



Павел Александрович ЗАТОЛОКА

(К 50-летию со дня рождения)

1 января 2024 года исполнилось 50 лет со дня рождения заведующего кафедрой болезней уха, горла, носа БГМУ профессора Павла Александровича ЗАТОЛОКИ.

Павел Александрович Затолока родился 1 января 1974 года в городе Лепель Витебской области в семье врачей. После окончания в 1997 году лечебного факультета Витебского государственного медицинского института работал в практическом здравоохранении. С 1997 по 2002 год – врач-оториноларинголог в Витебской областной клинической больнице. С 2002 по 2006 год работал в 1-й городской клинической больнице г. Витебска. Одновременно совмещал работу с преподаванием курса болезней уха, горла, носа в Витебском медицинском училище на фельдшерско-акушерском отделении. 1 февраля 2006 года П. А. Затолока был принят на должность ассистента (с 3 марта 2008 – должность доцента) кафедры болезней уха, горла, носа Белорусского государственного медицинского университета, которую сейчас возглавляет.

В 2001–2004 годах обучался в клинической ординатуре (заочная форма) при кафедре болезней уха, горла, носа Белорусского государственного медицинского университета. В 2006 году защитил кандидатскую диссертацию: «Применение аллогенного комплекса (аллогенные фибробласты на амниотической оболочке) для лечения трепанационной полости уха» под научным руководством профессора Тимошенко Павла Андреевича. В 2008 году присвоена высшая квалификационная категория по специальности «Оториноларингология». 19 мая 2010 года ВАК Беларуси присвоил Затолоке П. А. ученое звание доцента. В 2014 году с успехом защитил докторскую диссертацию «Хронические инфекционно-воспалительные заболевания уха, горла, носа и слизистой оболочки полости рта у ВИЧ-инфицированных пациентов: распространенность, этиология, клиническая характеристика, лечение, прогноз» под научным консультированием профессора Доценко Марины Леонидовны. В 2017 году окончил «Академию управления при Президенте Республики Беларусь». В 2019 году окончил «Республиканский институт высшей школы» (преподавание на английском языке). В 2021 году награжден знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь».

Затолока П. А. является заместителем председателя экспертной комиссии по проблемам терапии учебного медицинского Совета Министерства здравоохранения Республики Беларусь, экспертом Республиканской формулярной комиссии, членом совета по защите диссертаций Д 03.18.07 при Белорусском государ-

ственном медицинском университете, членом Совета Белорусского государственного медицинского университета и Совета стоматологического факультета Белорусского государственного медицинского университета, член редакционной коллегии журнала «Оториноларингология. Восточная Европа», входит в состав Президиума Республиканского научного общества оториноларингологов.

Затолока П. А. является одним из наиболее опытных преподавателей университета, проводит практические занятия и читает лекции на русском и английском языках для студентов всех факультетов на высоком научно-методическом уровне с использованием современных информационных технологий и актуальной медицинской информации. В течение многих лет Павел Александрович проводит учебно-методическую работу со студентами-членами студенческого научного общества, работы которых достойно представляли кафедру и университет на республиканских и международных конкурсах студенческих научных работ. Руководит подготовкой отечественных и иностранных клинических ординаторов, а также аспирантов.

Затолока П. А. ежегодно принимает участие и выступает с докладами на научных и научно-практических форумах различного уровня. Является автором более 190 печатных работ, 11 авторских свидетельств, 8 инструкций на метод лечения, утвержденных Министерством Здравоохранения Республики Беларусь, 10 учебно-методических пособий, 2 монографий.

Курирует работу в ЛОР-отделениях 4-й городской клинической больницы города Минска и в 3-й детской городской клинической больницы города Минска, включая обходы, консультации, консилиумы, операции (в том числе сложные и высокотехнологичные), а также осуществляет выездную лечебно-консультативную работу по линии Республиканского центра организации медицинского реагирования.

Коллеги знают Павла Александровича как интеллигентного, эрудированного, отзывчивого человека, пользующегося заслуженным авторитетом у сотрудников университета, клиники, пациентов и студентов.

Коллективы кафедры болезней уха, горла, носа и клиники, коллеги и ученики искренне поздравляют Павла Александровича с 50-летием и желают ему крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и успехов во всех сферах жизни.